

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 ft. — kr. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 — — — — — Egy év szám — 10 —

Előfizetési pénz minden költelendő: FŐ-PIACZ,
V. URSY-HÁZ FOLDRAZINT s a szerkesztő-
ségbe bérmentre küldendők.

Előfizetheti helyben:

TELEGI K. LAJOS és társ. CSÁTHY KÁROLY
Könyvtérközösségben s a szerkesztőségben.
Együtt a postahivatalok után.

Hirdetési díj:

Ötötörvényes petisórért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint valótól több ízben
hirdetéseknél, alk. szerint a legolcsóbb
árért.

Képföldj: minden betűtől kezdve 20 kr.
Nyilatkozat megjelölés közzéadásáért
petisór 15 kr.

Nér- vagy bérmentesül beküldött kéziratok
nem vételnek tekintetbe. — Ugyanazon kézi-
ratok sem adhatók vissza.

„DEBRECZEN”

politikai és közgazdászati lap apr.—jun. folyamára.

Bátorkodunk tisztelettel felkérni az olvasó közönséget, hogy lapunk rendes széküldetésének céljából, előfizetéseiket idejében megtegyék sziveskedjenek. Különösen pedig a hátrányok beküldését ajánljuk szives figyelembe.

A „Debreczen” kiadó hivatala.

Debreczen, márt. 20.

Az európai császában azt lehet mondani, hogy egy legény csak maga járja egyedül. Ez a híres legény Ignatieff tábornok, kit jelenleg bolygó muszkának lehetne találni nevezni. Szörnyű nyughatatlan teremtés ez a muszka. Erőnek erejével bele akarna a háborus eseményekbe vonni még valakit saját népén kívül, ha ilyen valaki találkoznék a mai világban.

A mit a kudarcra végződött konferencián elérni nem tudott, azt most olyanformán igyekszik kiszorítani, hogy mint az ügyes farkas szokta, kiszakít egy csikót a ménesből, hogy aival külön a maga módja szerint elbájos.

Sorra járja az európai udvarokat, hogy mit végez, minő megállapodásra jutnak, vagy éppen jutnak-e valamilyen megállapodásra a különböző országok kormányai azt hozzávetőleg gondolhatjuk, de biztos tudomásunk róla nem lehet, mert ha szivaroz is ki egy kis híreske a magos uraságok termékei falai közül, azok a valóságban bélyegét nem hordják annyira magukon, hogy arra, mint alapra komolyan építeni lehetne.

Nem szokás mostanában az olyan eljárásoknál, melyet magas diplomatai sakkhuzásoknak neveznek, még szelvénye sem a nyíltságot, alkuszának a magas uraságok a nép háta mögött, annak megkérdése nélkül, a népre csak akkor emelkednek, mikor a tervek kivételére és fájdalom, sorsok a nép egyenes kárára — pénzről, még pedig legtöbbször mesés összegről van szó.

A nép szerintünk csak azért van, hogy fizesse, meg azért, hogy a gyarkorta egy üres fejű diplomata, akarva nem akarva, beelcsúszik valami örvénybe, vagy a ravaszul kiszámított politikai foalak legombolyításánál egyszer csak egy gordiusi bögre bukkan, melyet megoldani nem lehet, hát az esetben is a népre szól, hogy az a csomó megoldását vérenek folyásával is eszközölje. Tehát pénz és vért áldozni, időnkben ez a nép hivatala. S bár ez úgy van, még is a nép az, a mely tömeges segítséget nyújt ezen szerencsétlen körülmény fenntartásához.

Az alku tehát csak a nagy urak közt foly, s Ignatieff ur bolygásait az udvaroknál, azt gyanítják, hogy ha már a keleti kérdés megoldásában segítőrsra ténylegesen nem talál, hát legakább olyanforma semlegességre bírják, mely legalább ha nyilván meg nem hatalmazza is őket a török elleni végrehatás munkájára, de legalább beavatkozás nélkül nézze el az ő keleti machinációkat.

Két hónapot kíván nagyilekűen a

A „DEBRECZEN” TÁRSZÁJA.

Falusi életképek

a régi jó világból.

Ista Csallán Péter.

(Folytatás)

Na na, főhadnagy ur — majd én is viszszaadobon egyszer.
Enni kellene most nem bálmulni nem ér a semmit, a nélkül is jó asszony lesz abból, ezölt a főhadnagy.
A tekintetes ur huszárja e körben beépelt egy órási nagy pinceteket, s azt folytván elcsodott belőle egy szép csüt poharat, és egy négyzetes palackot, telve finom bakkar borral, a két fiatalnak is külön két poharat, s azután magát-stellungba téve csak vár a parancsra, mikor kell tölteni, notandum volt a pincetokba 12 darab négyzetes palack — legalább 3 mezeily tartalommal mind-egyik.
Folyt az étkezés rodesen, a tiszt urak

törököknek adni, a reform, s az alkotmány teljes elhelyezésére, és ezt tehethi Európában jelenleg a nélkül, hogy valaki szemébe merné vágni arcátlan ki-váságának lehetetlenségét, annyival is inkább, mert míg egyrésztől mennyire földre fogadja, hogy ő nekik mennyire szíven fekszik Európa békeje, másrésztől minden rendelkezésre álló eszközökkel odaműködik, hogy a török birodalom bel-sejében újra lángra élesztse a lázadás tüskéit, hogy majd a tavasz virultával, midőn az idő nagy, nehézkes tömegei számára megjavítja a mozgathatás utait, és a lég enyhébb arcot ölt a víziművelek elviseletésére, megrohannihasa, és kellő erővel rohannihasa meg a török-ököt, kik azon egy pár hónap alatt a muszka fondorlatok befolyása alatt ez-féle bajoknak és zúzavaráknak válhat-nak áldozataivá.

A lapok sok mindentféle bizonylato-akat sorolnak elő, a felett a kérdés je-lett, hogy lesz-e béke, de mi egy pere-se vagyunk képesek megvárni attól a meggyőződéstől, hogy nem is lehet a jelen viszonyok között kérdés az, hogy lesz-e béke vagy háboru, hanem csak az, hogy mikor tör az ki, mikor fogják a Duna hullámai százaszoroson vízhangoz-tatni, az ágyuk torkának bűnbűléseit.

És nincs is többé olyan erős önkünk rettegni a háboruk véres angyalától, ha komolyan figyelemre vesszük, ezt a ve-szendő jelent, mely azt ujjaival már is letépte előlünk az élet kedvességének, a lét örömeinek virágait, és ha átmerés-kedünk tekinteni a jelen korlátain a jövő titkos rejtekébe, mit mutat nekünk az a jövő? egy oly megrázó képet, mely előre is a végelpusztulással fenyeget ben-nünk.

Hogy is ne! A legszelidebb béke malaszai alatt már egy évtizeden ke-resztül fejleszthetők volna nemzeti kor-mány előharcolása alatt hazai érdekeinket, azok közt első helyen a gazdaságot, melynek viruló helyzetbe hozatala legelső helyen követeli egy államnak s különösen termelő államnak jólétét; gaz-daságot, kereskedelem nélkül nem képzel-hető, egyik fentartója, tápláló anyja a másikkal; az ipar pedig, a haladás kellő magaslátára emelt ipar, általános jólét-nek szokott lenni csallhatatlan hőmérője.

És mi e tíz éves békés lét közep-ette gazdaszatunkat, kereskedelmünket és ezekkel egyetemben iparunkat tönkre-tek, csaknem megsemmisítve látjuk. — Hitehívány, pénztelenség és nyomor te-kintránk mindentelől e hazában, bár merre tekintsenek szemünk. Már most gondoljunk el egy bekövetkező nyá-kig fegyveres békét, mely évekig emés-zse szipolyként az igaz munka és szor-galom gyümölcseit, melyen fog látni az a jövő, holott már a jelen is csak nagy erőfeszítéssel elviselehető. Hadd jö-jön tehát az a háboru, ha eget-földet rázó is, hogy annak tisztító tűzén át-szűrődjen a nemzetek, a lefegyverzett béke létrejöttén, újult erővel törhessenek az általános béke jólétének elérésére, mert a jelen romlott világ, úgy a hogy kiero-szkolva van, hosszú életre, tartosságra nem számíthat többé.

úár bevégzik ebédjüket, s az őbester ülőhe-lyéről felállva, közeledett Kakas Márton urék felé, s midőn odaért Gyula ülőhelyéből fele-gyenesedve, bemutatva őbesterét, báró Visnye-it, mire Kakas Márton ur és a legatus is fel-állottak s igen szívesen fogadták a főiszter — a midőn az öreg ur is be lön mutatva.
Hát ez a fiu tekintetes ur hogy viselte magát? nincs rá panasz, mert ez az én fia-m, s ha legkisebb panaszt hallok rá azonnal ha-usz árestet kap, épp akkor a midőn megint látogatni akar menni Kakasfalvára, s helyette engemet lesz kénytelen fogadni a tekintetes ur.
Man a wort őbester ur, s ezel kezert nyújtott Kakas Márton ur a főiszternek, ki azt szívesen elfogadta megrázta. — Ez alatt Gyula is bevezényelt ékezesét felállott s tisztársaihoz menve, sorba kezert fogott velők s beszélt karésony ünnepi élményeiről, halkan, de nagyon sokat.
A tarsalgás egyik másik asztalnál addig folyt, hogy végre a tisztikar is az őbester kö-rül sorakozott s egyszer csak azon veték ész-re, hogy egy másik asztal kelle teríteni, s a melyre a tekintetes Kakas Márton ur huszárja kiültette a pincetok tartalmát, s kimenvén

— A keleti kérdés. Párisból a „Temps” s a „Corr. Havas” azon hírt tudatják, hogy Derby, Ignatieff és Suvajov közt létrejött a nemzetközi jegyzőkönyvre vonatkozó egyez-mény, melynek a signatarius hatalmak általi aláírása e szerint készüben állana. Ignatiev Londonból csak holnap s egy másik versió szerint csak csütörtökön utazik el. A királyné s Beaconsfield lord által ebédre hivatott. Az „Observer” szerint az angol kormány azon fontos megállapodásra jutott, hogy a kon-stantinápolyi nagykövetségi állás-lására Elliot lordot fogja vissza-küldeni; mi nem nagyon oroszbarát jellegű ténynek lesz tekinthető. Bécsi felhivatalos körökben Ignatieff diplomatiai körúthoz, sőt a keleti jegyzőkönyv tárgyában létrejött egyez-séghez sem kötnék többé békés reményeket s biztosnak tartják a háborut, melynek megke-zését Oroszország a jegyzőkönyvi komédiával még egy ideig késlelteti.

— A képviselőház harmadik ülészaka tegnap nyitott meg, hozzálatvan a szükséges választásokhoz. Alcsánkóki Bánó József és Várady Gábor választottak meg. A mint a ház osztályai megalakultak az országgyűlés el fog napoltani és csak ápr. 15—20-ka közt fog is-met összejönni.

Kivonat Hajdu Bözörmény város kö-zönsége közgyűlései jegyzőkönyveiből.

(Folyt.)

Vissza tartottan pedig ezen inerinimál 189 számú cikket azért, mert városunk nem közönségének vá-lasztó testülete — időközben igénytelen sze-mélyemet híván a polgármesteri székbe, melyt én sem nem kerestem, sem nem vártam s megválasztásom ünneplésére perezhében lel-ken meggyőződése szerint nyilvánítván az okokat, miért e nehéz állást hajlott korom daczára is elvállaltam, és első helyen hangsú-lyozva jeleztem az arányosítás, és a számadá-sok megvizsgálása kerestül vitelt, mint hit-tem szerint anyagi előhaladásunkat gátló, s kedélyeinket lázas ingereltségben tartó aka-dályokat, azon hitben élek, hogy ama 189 számú cikket expedálásával a számadások viz-szsgálata elő vitele nem csak háttérbe szorult s kedélyeinket lázasabbá teszi de szembe állítván városi közönségünk polgármesterével, annak állása impossibilitás lesz: azt pedig a nem közönség személyem iránt nyilvánult akaratával megegyeztetni nem tudom, hogy azon időben: midőn a 189 számú határozat elkárhoztat a népképviselők legelső tisztvis-előjükkül választanak meg; és így városunk ne-mes közönsége és a választó képviselők többs-ségének akaratát véltém teljesíteni, midőn ama onimus határozat kiadását felfüggesz-tettem.

Ezekben foglaltatik tekintetes közgyűlés röviden mind az a mi néhai Kelemen Mihály városgazdai számadása vizsgálatának a jelen-legi állását elő tünteti.

En polgármesteri tisztséggemmel elvállalt egyik főkötelességem a régebbi időtől vizsgá-latban lévő számadások megvizsgálását, s azok végrehatását csak úgy eszközölhetem, he-tervékenységem ama 189 szám által megszű-baszva, vagy épen megakadályozva nem lesz. — Ünneplésen nyilvánított hitem, s lelki-meretes meggyőződésem szerint a függőben lévő számadásokat igazságosan meg vizsgálni csak azon esetben lehet, ha az idő, a körülmények, azoknak városi igazgatásunkra sok tekintetben amaz időben rá nehezült nyomás méltányosan tekintetbe vételem, mert lelkem szerint meg vagyok győződve, hogy az elhalt számadó e nem közönség vagyonának nem tolvaja de őrizője volt.

Ezen a ponton ha a számadások vizsgálatát melőbb befejeztetni kívánjuk, kérve kérem a tekintetes közgyűlést: Méltóztassék a számadás vizsgálatá ellen gátlólag ható 189 számú cikket feloldani és a folyamodó örökösöknek nyilatkozatukat az igazság és törvényesség kívánalmai szerint tár-gyalás alá vétetvén annak nyomán oly határo-zatot alkotni méltóztassék melynek erélyénél fogva a számadás menetele rendes vágásába

hozatván, teljes erélyel tovább vitessék, így bizten merem állítani, hogy a ránk következő 1877 végeztével ha Isten egészségünkkel él-cünk meg tartandja minden régebb számadá-sok vizsgálatá végrelesen befejezve lesz.

Második helyen Bíró Ferenc uram város gazdai számadása említtendő, mely már be-advá számvévi vizsgálaton keresztül ment s mint a számadónak épen most is beadvá levő, a nem közönséghez intézett folyamodása igaz-olja, a betérjesztett észrevételek megbirála-ta stadiumában van.

Harmadik a Sovág Gábor ur városgaz-dai számadása, mely az 1866 és 67 évi darab időre vonatkozik; ezen számadásnak 1866 évre eső része beadvatván már számvévi vizsgá-laton áment, azonban 1867 évi darab időre eső ez ideig beadvá nincs.

Negyedik helyen végre a Szalkai István uram városgazdai számadása következik, mely 1867 évben vevev kezdetét át jön az 1872 évi közepéig. Ezen számadás okirataival együtt a nem közönséghez beadvá, a tekintetes közgyűlés szemel előt — épen ez alkalom-al betérjesztve van, s további intézke-désre vár.

Es most tekintetes közgyűlés, hivatalos jelentésemet azon hazafiai, egyszerűsind pol-gári érzelmeimet tolmácsoló óhajattal zárom be, hogy ezen kerés órak mulva elmulandó estendővel tessük el örökre az egymástól talán vett s adott bántalmások emlékét, s legújkán az új évvel egymást megrtó és sze-rező polgártársak, hogy így át érvize kedves szülő városunk ügyeit bajait közös egyetér-téssel, kezert kézbe téve, és vállalt vállhoz-ve ununkálodjunk teljes erővel közgyűleink elő mozdítására, és mint egy ember állhassunk meg majd; kedves magyar hazánk — talán nete-zett életünk fenyegető — élet halál küzdel-mében. H. Bözörmény december 31. 876 Kovács András m. k. polgármester. 16 Igy hang-zik az ide egész terjedelmében szoról szára bevezetett 3995 határozott jelentés.

Ennek felolvasása után Sente Bálint rendőr kapitány mint a 189 számú, és az en-nek kiegészítését szeptember 18-án tar-tott közgyűlés ide vonatkozó határozata felvé-telre szükségesül jegyzőül alkalmazott, kéri a szeptember 18-án tartott közgyűlésnek a 189 számú határozat kiegészítését szolgáló végzése hitelesítését, melyre miután ellen-velményem nyilvánult, név szerinti szavazást indítványozott; mi 10 képviselő név szerint Magi Sándor, Gargya András, Gy. Varga János, Andriók Mihály, Komáromi József, Györfly József, Oláh Gábor, Csiba Gábor, Dobó János, Nagy Mihály, által pártoltatva személyen-kénti szavazás alá bocsátott azon kérdés a jegyzőkönyv azon cikket, mi a 189 számú polgármester által feloldatni kért és indítvá-nyozott határozatra vonatkozik, rendőr kapiti-nyú indítványa szerint: szükséges e hitelesí-teni? e kérdésre szavaztak igennel: Mező Mi-hály, ifj. Szalkai István, Györfly József, Lá-nyi Márton, Dobó János, Kovács Dániel, ifj. Csiba Gábor, Marjai Gábor, Orbán Sándor, Nagy Mihály, Filop János, Szabó Gábor, Oláh Gábor, Szél András, Varga Bálint, T. Nagy Sándor, Sente Bálint, Uzonyi Péter, Molnár Péter, Sz. Varga János, Fábian Au-tal, Pap István, Rab Gábor, K. Varga An-drás, Cs. Tóth Ferenc, Uzonyi Sándor, O. Szabó Demeter, Dobó János, Pap János, Király Mihály, Kerékgyártó Mihály, ifj. G. Szabó János, Zolnai János, Balogh István, ifj. Péter Gábor, Cs. Kiss János, Erdős Ferenc, Király Demeter, Fried Simon, Bereczki Mi-hály, Péter István, K. Fekete Gábor, ifj. Molnár Gábor, Járjás János, Lóki Ferenc, H. Molnár Bálint, Szilágyi István, Kelemen Mi-hály, Sovág Sámuel, Töröcsik Mihály, Lázár Ferenc, Z. Fekete Niklós, ifj. Fazekas Gá-bor, id. Fazekas Gábor Rákos Sándor, Barak János, Goldhammer Albert, Balthazar János, Bíró Ferenc, Sz. Molnár István. 44. Nem sza-vaztak a jelenlétük köztül, 5.

Ehez képest a 189 számú végzés kie-gészítését szolgáló szept. 18-án hozott határo-zat a hitelesítését kívánó 26 szavazattal ellenében 44 szavazattal hitelesítetlen hagyott, s e határozattal kifolyólag egyszerűsind a 189 számú határozat érvényen kívül tétetett.

őbester ur el fogadván, mondá. — na fiu most már az én emberem vagy.
S azzal bele nyult oldal zsebébe az őbes-ter, vagy ötven forintos bankót ki vévén oda nyujtá neki.

Ekkor azonban Kondor Miska büszkén fel állva a bankót vissza utasítá s mondá uram őbester uram én, magamtal nem pénzért adtam el, hanem jó szántamból, s kérem alázatosan a foglaló visszatartani; én nekem nemes szülein vannak s vagyonom is van olyan, hogy nem pénznyagból intézem a magam eselekedeteit, akkor a midőn elhatároztam ily rögtön pályát választani magamnak.

Mindnyávan megütödték e feltűnő lépésén a fiatal emberek, s kezdett Miska érdekes emberre válni.
Kakas Márton ur bálványvá meredt, e nem is álmódott dolgon s a mint magához jött, csak annyit kértett tőle hogy.
Te Miska katonává leszel? nem ment el az eszed?
Igen tekintetes uram.
Igazán?
Igazán!
És miért?

A 189. számú határozat érvényen ki-vülévé tételbe be nem egyeztet s nevéket itt bejegyeztetni kérték: Uzonyi Péter, Járjás János, Mező Mihály, Györfly József, Kovács Dániel, ifj. Csiba Gábor, id. Király Gábor, Andriók Mihály, Oláh Gábor, Magi Sándor, Komáromi József, Nagy Mihály, Varga Bálint. 3662. A polgármesteri jelentés képesében felolvasott volt városgazdai Bíró Ferencnek e tanács és közgyűléshez betérjesztett jelen-tése, illetve kérelme, melyben az 1864, 1865, évi városgazdai számadására tett számvévi észrevételekre beadott feleleteinek elbirálására a mult éven kinevezett, de semmi eredményt fel nem mutatott küldöttség helyett e gyűlés kelenélből más küldöttséget kért kineveztetni, 3935. Felolvasottat végül id. Szalkai István volt városgazdának azon jelentése, mi-szerint az 1867, 1868, 1869., 1870., 1871., 1872. évekről általa kezert pénztári naplokat, azaz nyomán kezert számadó könyveket, 9 darabban, a számadáshoz tartozó okmányokat a 6 évről, állítólag 3390 darabban az okmá-nyokhoz tartozó almelletkekkel évenkénti külön 6 csomagba beadvá s kéri, hogy a ne-talan felmerülő homályos eseteknél a vizsgá-lathoz ő is hívassék meg.

Végzés. A számadások minden állás-ról polgármester ur által beírtesztett s itt egész terjedelmében jegyzőkönyvbe vezetetti határozott jelentés, illetve előterjesztésben fog-lalt méltányos és igazságos kérelemhez képest a 189/1876 számú közgyűlési határozat hatá-lyon kívülévé tétetik, úgy ez, mint ennek ki-gészítő részét tevő, az 1876. évi szept. 18-án tartott közgyűlésben hozott, s már feleltetés-sé vált határozat érvényen kívülévé tétetik, s így ez utóbbinak hitelesítése szükségesetlen nyil-vánítottatik.

Kelemen Mihály volt városgazdai örökösai által 1876. június 5-én tartott közgyűléshez beadott 141. számú határozattal olvas a ta-lan a 189. számú vizsgálati bizottsághoz utal kérvényezés felolvasása elhatároztatik s erre folyó hó 28-ik napja gyűlés határidőjéül kitűztetik; ugyanazon napra tétetik át Bíró Ferenc volt városgazdai kérvénye tárgyalása és elintézése.

Sovág Gábor által az 1867. darab évről vezetett s a jelentés szerint még be nem ér-kezett számadásnak 30 nap alatti beadására számadó köteleztetik.

Szalkai István volt városgazdai által be-adott összes számadás vizsgálatára a számvé-fo kiadatik. (Folyt. köv.)

A XVII. századbeli magyarok szokásai

— Ista Propper N. János —

(Folyt.)

Megtörténvén a templomban, nagy urak-nál sokszor s legtöbbször a szülő házában, vagy várkapolnában az esketés; midőn a vendékek mindnyájan együtt voltak, s a házép elők-észülődési befejezvék, szép rendben megindult a menet; a lakadalmas helynél leszállván lo-vaikról a vőfélyek, s a hintőből a násznagy, nyoszolyó-asszony, völégény, menyasszony, kö-vertkező rendet tartva léptek a nászterembe; elől a násznagy, nyomban utána a völégény, ezután a vőfély s egy néhány rokon, ezek után a nyoszolyó-asszony s kiasszony. A terembe lépéven, legelsőben a férfiak s azután nők kezert adván egymásnak, a középas után a nász-nagy az öröm-átvát és anyát üdvözölte, a fő-gazda válaszolt e köszöntésre, mely után a násznagy figyelmeztette a szülőket, hogy lá-nyukat a völégénynek oda ígérték, s most tén-yleges kiadását kéri; mit élezel és vidám tréfákkal fűszerezett beszéde végén a szülők nevében teljesített is. Eközben a vőfély, nyoszolyó-asszony s kiasszony a menyasszonyt az öröm-átva vendégei közül elvitte s a völégény női vendégei elé állította. Most a pohárnok lépett elő az aranyos korsóval és medencével, a finom kékortóval; következett a kézműves.

Igy ültek a megerített asztalhoz, melyen több águ ezüst gyertyatartók, hamvévők, só-tartók stb. állottak. Az asztalnál féhelyt a vő-égény ült, mellette a menyasszony. A főgazda az asztal derekán. Elkötörtéven pedig az étkek, előkére a főgazda a nagy zúst poharat vagy a „fazekat,” s most következett hosszú-hossza

Hát csak azért, mert érdemeket akarok szerezni arra, hogy a tekintetes ur szép leányát elnyerhessem, kinek hűség esküt tettem le, hogy míg oly helyzetbe nem jutok, mely által 6 hozzá érdemes leszek soha többé a te-kinntetes ur háza küszöbét át nem lépem, de ha azt meggyerem, elveszem ha a két fejtű sarkányú örzéné!

Ez már más édes fiam! szöla Kakas Már-ton ur megilletődés, s minden további gond-olkozás nélkül oldalzsebébe nyúlván, kivett egy veresbőr bugyilást. — abból — ezután meg egy ezres bankótát, átnyújtott az őbesternek megkérvén, hogy ezt a fut, tessék bevenni kadtának, oly formán, hogy évenként ezen a napon, melyen ma fizettetett értéket az 1000-forint, mindenkor veendi ezen összeget, azon-ban minekutánna az equipurgra is lesz szük-ség, tehát ezt a másik ezer forintos bankót is méltóztassék elfogadni a nagyságos báró urnak, s hegyeskedjék el a derek futi még a mel-lett grátijában is részesített.

(Folyt. köv.)

